

# Legislativní proces ve veřejné správě

## Abstrakt

Tato diplomová práce řeší legislativní proces ve veřejné správě. Cílem bylo přiblížit proceduru přijímání právních předpisů vládou a popsat legislativní činnost tvůrců těchto právních předpisů, kterými jsou již zmíněná ministerstva a jiné správní úřady. Okrajově byla popsána i činnost územně samosprávných celků a jejich postup při přijímání obecně závazných vyhlášek a nařízení obce/kraje. Do práce je promítnuta významná judikatura Ústavního soudu upřesňující jak požadavky pro vydávání podzákonných právních předpisů na základě jednotlivých druhů zmocnění poskytnuté Ústavou České republiky, tak z pohledu závaznosti Legislativních pravidel vlády mající formu usnesení vlády.

V práci je rozpracována otázka povinných náležitostí předmětných legislativních aktů, bez kterých by nemělo dojít k jejich projednání vládou, jakož i postavení a úloha Legislativní rady vlády, která ačkoli je pouhým poradním orgánem vlády v oblasti legislativy poskytující vládě nezávazná doporučení, přesto je její význam při tvorbě práva nezastupitelný.

Problémem tvorby práva se ukázala být doposud neprovedená elektronizace jak Sbírký zákonů a mezinárodních smluv (e-Sbirka), kdy stále platí za jediný oficiální nástroj zajišťující autentické znění právních předpisů listinná Sbirka zákonů, tak i legislativního procesu (e-Legislativa), který má přispět k přehlednější práci samotných legislativců. Mezi další patří nárůst novel právních předpisů co do jejich rozsahu, čímž se právo stává pro své adresáty nepřehledným a nesrozumitelným nebo uskutečňování politických záměrů.

V závěru jsou formulovány návrhy na dílčí změny v legislativním procesu, zejména pak ve vztahu k Legislativní radě vlády, které mohou zmírnit výskyt legislativně technických chyb a přispět k větší transparentnosti řádného legislativního procesu.

## Klíčová slova

legislativní proces, Legislativní rada vlády, legislativní pravidla, hodnocení dopadů regulace (RIA), podzákonné právní předpisy